
Megoldás. A h¶t®gép feladata az, hogy egy zárt térrészben adott, a környezeténél ala
sonyabb h®mérsékletet

tartson. A h¶t®gépen beállíthatjuk a kívánt T1 h®mérsékletet (vagy az annak megfelel® fokozatot). A gép motorja

bekap
sol, és addig dolgozik, amíg a h¶teni kívánt tér el nem éri az adott h®mérsékletet. Miután ez bekövetkezik, a

motor kikap
sol. Ekkor a leh¶tött rész a h¶t®gép falán keresztül felvett h® hatására melegedni kezd, ennek mértéke

a szigetelést®l és a környezet T0 h®mérsékletét®l (pontosabban a környezet és a bels® tér h®mérsékletkülönbségét®l)

függ. Amikor a h¶tött tér h®mérséklete elér egy bizonyos T2 értéket (amely ki
sit magasabb a beállított T1-nél), a gép

érzékeli ezt és újra bekap
sol. Az ábra, amely ezt a folyamatot szemlélteti, nem méretarányos, a szabályosan m¶köd®

h¶t®szekrénynél T2 − T1 ≪ T0 − T1!

Nyáron a h¶t®gép környezetének h®mérséklete általában magasabb, mint a téli érték. Emiatt a bels® tér felmele-

gedése � vagyis a motor kikap
solása és ismételt bekap
solása között eltel® id® � nyáron rövidebb, mint télen. Mivel a

h¶tés id®tartama � vagyis amennyi id® alatt a h¶t®gép T2-r®l T1-re tudja 
sökkenteni a bels® tér h®mérsékletét � nem

függ lényegesen a környezet h®mérsékletét®l, a gép periódusideje (két egymást követ® bekap
solás közötti id®) nyáron

rövidebb, mint télen.

Megjegyzések. 1. A h¶tött tér h®mérsékletingadozása, vagyis a T2−T1 érték � kell®en pontos h®mérsékletméréssel �

elvben tetsz®legesen 
sökkenthet®. Ez azonban egy bizonyos határon túl nem 
élszer¶, hiszen ha sz¶k határok között

szeretnénk tartani a bels® tér h®mérsékletét, akkor a h¶t®gép motorja nagyon gyakran (szinte folyamatosan) ki-be

kap
solgatna!

2. A h¶tés id®tartama akkor tekinthet® függetlennek a környezet h®mérsékletét®l, ha egy-egy h¶tési szakasz alatt a

környezett®l felvett h® sokkal kisebb, mint a h¶t®berendezés által a környezetnek leadott h®. Az így m¶köd® h¶t®gép

motorjának viszonylag rövid m¶ködését hosszabb kikap
solt állapot követi. A jó h®szigetelés¶ h¶t®gépeknél ténylegesen

ez a helyzet. Ha viszont a berendezés h®szigetelése nem elég jó, akkor el®fordulhat, hogy nyáron a h¶t®szekrény motorja

�alig gy®zi� a feladatát, emiatt 
sak nagyon ritkán (széls®séges esetben akár sosem) kap
sol ki. Ebben az esetben a gép


iklusideje nyilván hosszabb, mint télen.
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